
 

 

 

Børne- og Undervisningsministeriet 

22. april 2025 

Sagsnr.: 25/11580  

Folketingets Lovsekretariat 

Christiansborg 

Medlem af Folketinget Karina Adsbøl (DD) har den 10. april 2025 stillet 

spørgsmål nr. S 956, som hermed besvares. 

Spørgsmål nr. S 956: 

Hvad er ministerens holdning til, at The School Times bliver brugt som 

undervisningsmateriale i engelsk i danske folkeskoler, og er ministeren 

enig i, at det er problematisk, at der benyttes undervisningsmateriale med 

prorussiske narrativer i undervisningen?  

Svar: 

Min holdning er klar, og jeg har også allerede gjort den gældende i pres-

sen. Der skal selvfølgelig ikke spredes russiske løgne i folkeskolens under-

visning. Slet ikke mens ukrainerne dør i skyttegravene, og deres børn un-

dervises i beskyttelsesrum under jorden. Det er uacceptabelt.  

Tilrettelæggelsen af undervisningen i folkeskolen, herunder valg af under-

visnings- og arbejdsformer, metoder og undervisningsmidler, skal leve op 

til folkeskolens formål. Ifølge folkeskolelovens formålsparagraf skal folke-

skolen være præget af åndsfrihed, ligeværd og demokrati. Heri ligger, at 

undervisningen skal være nuanceret og præsentere eleverne for modsat-

rettede synspunkter, hvor det skønnes relevant. Undervisningen i folke-

skolen kan således godt præsentere eleverne for fx politiske emner eller 

aktuelle konflikter, men det skal ske på en måde, hvor formidlingen er ob-

jektiv, kritisk og pluralistisk. Det er skolens leder, som er ansvarlig for den 

undervisning, der sker på skolen. 

Undervisningsmidler er – ud over folkeskolelovens formålsparagraf og 

gældende ret i øvrigt – underlagt de rammer, der er fastlagt af hhv. kom-

munalbestyrelsen og skolebestyrelsen. Skolebestyrelsen godkender, og 

kan også afvise, brugen af undervisningsmidler og konkrete materialer. 

Jeg har en klar forventning om, at skoleledelser over hele landet er op-

mærksomme på at undgå russisk propaganda i klasselokalet. Og jeg vil 

stærkt opfordre til, at forældre eller lærere, som opdager denne slags 

misinformation, går til skolens ledelse eller rådhuset med henblik på at 

sikre, at der ikke foregår ensidig holdningspåvirkning af eleverne. Og da 

slet ikke fra den russiske propagandamaskine.  
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Side 2/2 Samtidig har jeg bedt Børne- og Undervisningsministeriet om at kontakte 

Kommunernes Landsforening og Skolelederforeningen og bedt dem være 

ekstra opmærksomme på problematikken.  

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Mattias Tesfaye 
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